

核心提示

三亚一市民致信政府有关部门,希望将主要街道解放路两侧的榕树移走,种上“市树”酸豆,还“市树”生长空间,以增加城市美丽的绿色景观。解放路的榕树该不该移?热带滨海城市三亚该以什么树种为主要绿化用树?如何改变有绿少阴、无阴的城市绿化面貌?从今天开始,本报将陆续刊发“关注三亚城市绿化”系列报道,热忱欢迎三亚市民、游客致电 1380766751 或发邮件至 wuzb@hndaily.com.cn、登陆南海网发表意见,提出建议。

移植榕树呵护酸豆?

三亚市民呼吁以市树美化鹿城第一街

本报三亚6月14日电(记者吴钟斌)三亚一市民致信园林环卫管理局,希望移植解放路上的榕树,给“市树”酸豆留点生长空间,以此美化城市景观。园林部门日前研究决定,暂不移植榕树。

解放路是三亚的主要街道,商业门面众多,被称为鹿城第一街。海南日报记者了解到,2002年,三亚市政府对解放路进行绿化景观改造时,在道路两侧改种“市树”酸豆。当时的设想是,间隔移植原有的榕树,改为酸豆,等新种的酸豆恢复生长后再移植保留下来的榕树。

这位热心的市民说,7年过去了,园林局长也换了,但榕树一直没有移走,遮住了喜阳性的酸豆树,使其生长受到很大影响。他希望园林部门能尽快移走解放路上的榕树,还给酸豆一点生长空间,同时也能美化解放路景观。

今天上午,记者在解放路看到,路两侧的酸豆与榕树间隔种植,但是榕树生长茂盛,遮阴的树冠远大于酸豆。相比之下,酸豆树矮了不少,被榕树抢了“风头”,绿化效果也与榕树相差甚远。不过,三亚一些市民还是认为,酸豆是三亚市树,如果解放路绿化树全部种上还算高大的酸豆,将有利

于塑造城市景观特色。

对此,三亚市园林环卫局绿化科科长邓新兵答复道,酸豆是三亚原生树种,相比之下,很适合城市绿化用树。但酸豆也有缺点,即生长慢,且稍大点的树木移植成活率低。解放路上的酸豆树种上七八年了,但目前树干仍只有碗口粗。

与此同时,市民对城市绿化及树种的关注与关爱,也大大出乎园林环卫部门的意料。解放路全长 5533 米,是三亚最主要的商业街,到底是要统一的绿化景观,还是要实际的遮荫效果?近日,三亚市园林环卫局召开局务会议研究决定:暂不移植解放路保留下来的榕树,理由是解放路的酸豆树冠尚未形成,绿阴较少,保留榕树,将避免有绿无阴的局面。

常绿大乔木,高可达 25 米。原产亚洲南部,为热带树种,喜光,喜暖热气候,耐干旱和干热季风性气候,对土壤要求不严,抗风力强。树干直,枝叶浓密,树势雄伟,在城市绿化中广泛应用。宜用作园景树及庭阴树,亦可用作行道树。

(吴婧)

三亚市解放路旁,榕树夹击“酸豆树”。
本报记者程范淦摄

鹿城旅游界共商三亚实惠游

淡季促销声声急

本报记者 张樵星

一年一度的三亚夏季旅游促销活动即将拉开序幕。已经走到第三个年头的“清凉一夏·三亚度假”促销模式如何在今年特殊的外部环境下创新增效,成为业界关注的焦点。近日,一向被视为敏感话题的降价促销成为三亚旅游界的热门议题,业内人士发出共鸣:三亚旅游在淡季需要降价了。

清凉一夏,如何降价

“如果说旺季是‘上门买卖,定价由我’,那么现在已经是‘空守高价,无人问津’了。”6月12日,三亚旅游产业发展局和旅游协会召集航空、旅行社、景区、酒店业代表举行联席会议研讨淡季促销计划,业界面对惨过往年的市场行情慨叹万千。

会上,海南日报记者在这份材料上发现,对比 6 月中旬莫斯科到曼谷的七日旅游报价,三亚的报价高得惊人!曼谷的报价为 1260 美元,不仅包含酒店住宿和机票,还包含所有饮食、酒水和旅游项目。而三亚的报价为 1399 美元,只含酒店住宿和机票。一名曾经到曼谷旅游的俄罗斯游客告诉记者,在同等条件下,俄罗斯游客到三亚的旅游报价是到曼谷的 3 倍。

“现在,不仅东南亚各国是我们的强劲竞争对手,国内的丽江、九寨沟等旅游目的地以实惠的价格也分流了大批原本有意愿来三亚的游客。”三亚旅游协会会长、旅行社代表陈国江表示,气温不算什么,价格才是影响游客出行的关键性因素。三亚淡季旅游品牌的做强做大必须首先面对降价问题。

“前几年,淡季旅游市场确实做得不错,但淡旺季价格区分是国际惯例,是时候建立淡季价格体系了。”业界代表纷纷表示,此前不管是官方还是业界,都避谈价格问题,但仅凭独特旅游资源便固守高价的做法很短视。

在金融危机和流感疫情双重影响下,三亚酒店入住率连创新低,国际航班量大幅减少。业界呼吁,航空、酒店、景区和旅行社统一下调淡季旅游价格,以让利于游客开拓市场。

形象推介转为让利促销

“与往年不同的是,我们今年不仅是‘卖形象’,更重要的是‘卖产品’,卖实惠的产品。”三亚市旅游产业发展局副局长唐嗣锐说,今年的促销重点将转向产品营销,各企

三亚的碧海银沙一直受到俄罗斯游客的青睐。
本报记者 张杰 摄

业如何推出让游客眼前一亮的实惠产品是关键。业界代表也纷纷表示,与其让资源闲置,不如让利于市场,积攒人气。

有部分企业代表表示,前两年,很多企业曾试图在推介会现场推销旅游产品,不仅引起了很多旅行社的注意,也吸引了当地市民的强烈兴趣。但当时的市场反馈就是价格有些偏高。

“北京故宫的门票在淡季都会下调 40%,三亚的景区也应该转变观念,薄利促销。”中银国旅负责人黄雪峰表示,在各大城市现场售卖产品,必须让各地市民感受到实实在在的优惠,固守高价反而会引起负面效应。

唐嗣锐说,目前,在市场的带动下,三亚部分景区和酒店已经开始让利促销,但要么是遮遮掩掩的“暗降”,或者是打包捆绑的“隐形降”,且降价幅度并不足以引起市场的重视。

“既然要进行大型促销活动,各企业就应该拿出诚意,让游客看到实惠。”三亚旅游协会负责人表示,为鼓励旅游企业大胆降价,协会还将提供各旅游城市产品比照信息,并为各企业免费制作产品宣传专刊。

业界代表表示,将抓紧时间制订“清凉一夏”促销方案,比如“机票+酒店”等,以价格的“明降”来吸引游客。

“请进来”宣传“实惠三亚游”

与前两年相比,今年三亚的淡季促销不再是单一的“走出去”,还要“请进来”,邀请各重要客源城市媒体代表等实地体验“实惠三亚游”。

根据计划,从 6 月底开始,国内 500 名主流媒体代表,100 名国内百强企业代表、100 名全国百强旅行社代表等将汇聚三亚,走访各酒店、景区,体验三亚度假旅游产品,并与三亚旅游界展开充分交流。

“三亚还可以在重点城市大量投放城市形象和旅游产品广告,以产生同步轰动效应。”三亚旅行社协会会长、银泰酒店总经理刘凯强说,三亚旅游应该制作特色宣传片和广告,配合“走出去”的促销活动。

唐嗣锐说,今年的淡季促销活动目的性更强,将引导企业逐步构建淡季价格体系,并形成夏季营销联盟,吸引更多的国内外游客。

(本报三亚6月14日电)

三亚警官艺术团
更名三亚市艺术团
参演首届中国聂耳音乐周
开幕晚会

本报三亚6月14日电 (记者郭景水)三亚市警官艺术团日前正式更名为“三亚市艺术团”,并很快获得市场认同。6月12日晚,该团受邀在北京参加了首届中国聂耳音乐(合唱)周开幕晚会。

首届聂耳音乐(合唱)周由中国文联、云南省委省政府、中国音乐家协会联合主办,以聂耳音乐作品为代表,通过人民群众喜闻乐见、广泛参与的音乐艺术形式,弘扬中华民族优秀文化,赞颂新中国成立 60 年来的伟大历程和辉煌成就。6月12日晚,80 名三亚市艺术团的舞蹈演员,参加了在北京人民大会堂举行的开幕式晚会《前进颂》,先后参演了聂耳作品大合唱《大路歌》和《新女性》、交响大合唱《太行山上》、舞蹈《一个美丽的地方》、交响舞蹈合唱《在灿烂阳光下》等节目,受到了观众和导演组的肯定。

另据了解,为顺应三亚文化体制改革的需要,在今年央视春节晚会“大出风头”的三亚市警官艺术团日前正式更名为“三亚市艺术团”,在编舞专业人员、舞蹈演员的引进方面获得更大的发展空间,逐渐成为一支“有表演特色、有拿手节目”的专业舞蹈表演团队,受到业内人士的关注。

崖州学宫修复顺利
崇圣祠重建工程主体完工

本报三亚6月14日电 (记者郭景水)记者今天从三亚市文体局获悉,崖州学宫第三期修复工程进展顺利,崇圣祠重建工程主体完工。

据了解,崖州学宫是中国最南端祭祀孔子的庙宇,属海南省文物保护单位,崇圣祠作为祭祀孔子父母的殿堂,是其重要组成部分。祠堂于清朝同治十一年(1872年)修建,后被毁,仅存高出地坪 10 厘米至 20 厘米的砖墙遗迹。

2008 年,受三亚市文体局委托,广西文物保护研究设计中心经过对遗址现场发掘,辨认出崇圣祠原来的平面布局,并制定了全部维修方案。当年 10 月,经公开招标,三亚市启动了崖州学宫第三期修复工程,重点进行崇圣祠的重建工作,由海南献林建筑工程公司负责施工。

国际旅游岛

International Tourism Island

中国·海南
HAINAN CHINA

中共海南省委宣传部